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DUREE : 30 minutes  
 
Tout dossier détérioré ou comprenant une page arrachée entrainera l‘exclusion du candidat 
et/ou l‘annulation de ses résultats.  
 
 

CONSIGNES  
 

 
Cette épreuve comporte quarante questions dont les solutions sont à choisir, pour chacune 
d‘entre elles, parmi quatre réponses proposées : a, b, c ou d. 
 
Il ne peut y avoir qu‘une solution correcte pour chaque question. 
 
Marquez la réponse exacte en noircissant la case correspondante (a, b, c ou d) de la grille de 
réponses qui vous a été remise.  
 
Le barème utilisé est le suivant:  

 Réponse juste : + 1 point 
 Réponse fausse ou réponse multiple : 0 point 
 Pas de réponse : 0 point 

 
 
 

SUJET 
 

 
 
1) Quand l'entreprise a rémunéré ses salariés et payé l'impôt sur la production, il lui reste : 

 
a) La valeur ajoutée 
b) Le bénéfice 
c) Le fonds de roulement 
d) Le profit  
 
 
2) Les revenus primaires… :  

 
a) Sont financés par les prélèvements obligatoires 
b) Sont directement issus de l'activité économique 
c) Découlent de la redistribution 
d) S'apparentent au revenu disponible 
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3) Le PIB… : 
 

 a) Intègre les activités marchandes et non-marchandes 
 b) Tient compte de la production domestique 
 c) Reflète le niveau de vie de la population 
 d) Comptabilise l'ensemble de "l'activité souterraine" 

 
 
4) Adam Smith : (chassez l'intrus) 

 
 a) Prône l'interventionnisme étatique systématique 
 b) Est un économiste classique 
 c) Appartient au courant libéral 
 d) Croît à l'efficacité du marché  

 
 
5) La "loi de la demande" implique (biens et services) : 

 
a) Quand les prix augmentent, la demande baisse 
b) Quand les prix augmentent, la quantité demandée augmente 
c) Quand les prix baissent, l'offre a tendance à augmenter 
d) Quand les prix augmentent, la quantité offerte baisse  
 
 
6) Trouvez la bonne réponse : 

 
a) L'élasticité-prix mesure la sensibilité de la demande à l'offre 
b) La demande est une fonction croissante du prix 
c) La rencontre de l'offre et de la demande détermine le prix psychologique 
d) La "loi de l'offre" d'un bien ou service est une fonction croissante du prix 
 
 
7) L'inflation est :  

 
a) Une augmentation de l'activité économique 
b) Un ralentissement de la hausse des prix 
c) Une baisse généralisée des prix 
d) Une augmentation du niveau général des prix 
 
 
8) Les prélèvements obligatoires se composent :  

 
a) Des impôts, taxes et cotisations sociales 
b) Des cotisations sociales, salariales et patronales 
c) Des impôts directs 
d) Des impôts directs et indirects 
 
 
9) Le chômage désigne : 

 
a) L'ensemble des personnes inactives 
b) L'ensemble des personnes privées d'un emploi 
c) L'ensemble des personnes privées d'emploi et en recherchant un 
d) L'ensemble des personnes recherchant un emploi 
  



52 
 

 
10) La BCE a pour objectif : (chassez l'intrus) 

 
a) De mettre en oeuvre la politique budgétaire des Etats 
b) De contrôler l'inflation autour de 2% 
c) De maintenir la stabilité des prix dans la zone euro 
d) De mener la politique de change de la zone euro 
 
 
11) La "main invisible" : 

 
a) Est une théorie néokeynésienne 
b) Repose sur une intervention étatique autorégulatrice 
c) De l'état providence est celle qui redistribue 
d) Conduit à un optimum économique pour les Libéraux 
 
 
12) La théorie des avantages absolus : (chassez l'intrus) 

 
a) Montre l'existence de gains mutuels à l'échange 
b) Crée une division internationale du travail 
c) Repose sur la spécialisation à l'échelle des nations 
d) Est une théorie libre-échangiste de 1817 
 
 
13) Le financement direct : 

 
a) Ou financement intermédié 
b) Est principalement utilisé par les PME 
c) Est géré par les établissements de crédit 
d) S'est développé avec la libéralisation des marchés financiers 
 
 
14) La zone euro :  

 
a) Comptait 11 pays à sa création 
b) A pour organe central la Commission européenne 
c) Voit le jour en 2002 
d) Est en vigueur dans 16 pays de l'Union européenne 
 
 
15) Une économie d'endettement : 

 
a) Implique que les entreprises ont recours aux valeurs mobilières 
b) Est un système de financement direct 
c) Repose sur l'intermédiation financière 
d) Est une forme d'autofinancement 
 
 
16) Les fonctions caractéristiques d'un état interventionniste sont les : (chasser l'intrus) 

 
a) Fonctions d'allocation 
b) Fonctions régaliennes 
c) Fonctions de répartition 
d) Fonctions de stabilisation  
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17) Le revenu primaire : 

 
a) Résulte du partage de la valeur ajoutée 
b) Est celui dont dispose effectivement un ménage pour consommer et épargner 
c) Ou revenu disponible 
d) Inclut les revenus de transfert 
 
 
18) L'épargne correspond à une fonction de la monnaie :  

 
a) Réserve de valeur 
b) Unité de compte 
c) Intermédiaire des échanges 
d) Transaction financière 
 
 
19) Une obligation représente :  

 
a) Un titre de propriété 
b) Un porte-feuille d'actions 
c) Un titre de créance 
d) Une fraction du capital d'une entreprise 
 
 
20) La production non marchande… : 

 
a) Est échangée sur un marché  
b) Est essentiellement une production autoconsommée 
c) Peut s'adresser à une population non solvable 
d) Est toujours gratuite 
 
 
21) La fonction de régulation d'un état interventionniste : 

 
a) Tente d'assurer les grands équilibres économiques 
b) Se concentre sur la répartition secondaire 
c) Prend en compte le financement des biens collectifs 
d) Se limite à des missions régaliennes 
 
 
22) Les revenus primaires comprennent : (chassez l'intrus) 

 
a) Les revenus de transfert 
b) Les revenus du travail 
c) Les revenus de la propriété 
d) Les revenus du patrimoine 
 



54 
 

23) La récession : 
 

a) Survient quand la croissance est négative sur au moins un mois 
b) Correspond à une baisse de l'inflation 
c) Peut-être contrée par un plan de relance étatique 
d) Est un phénomène de dépression économique 
 
 
24) La somme des valeurs ajoutées des unités résidentes constitue :  

 
a) Le PIB 
b) La croissance 
c) Le PNB 
d) Le revenu national 
 
 
25) N'est pas un critère du traité de Maastricht : 

 
a) Une inflation contrôlée 
b) Un déficit budgétaire inférieur à 3% du PIB 
c) Une dette inférieure à 60% du PIB 
d) Une balance commerciale équilibrée 
 
 
26) Le Mexique est un pays membre de :  

 
a) L'ALENA 
b) LE MERCOSUR 
c) La CECA 
d) L'ASEAN 
 
 
27) Caractérise la socialisation : 

 
a) L'individu reproduit à l'identique les normes et valeurs de son groupe social 
b) L'individu agit sur sa socialisation 
c) La famille est l'unique agent de socialisation 
d) La socialisation est un processus exclusivement conscient 
 
 
28) La socialisation : (chassez l'intrus) 
 
a) Est un apprentissage de normes et de valeurs 
b) Se met en place de façon irrémédiable pendant l'enfance et l'adolescence 
c) Se déroule tout au long de la vie 
d) Est une assimilation de normes et de valeurs 
 
 
29) Est un agent de la socialisation primaire : 

 
a) L'entreprise 
b) L'église 
c) La famille 
d) Le syndicat 
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30) La socialisation résulte : (chassez l'intrus) 
 

a) D'une inculcation  
b) D'une expérimentation 
c) D'une imprégnation 
d) De facteurs innés 
 
 
31) La socialisation différentielle :  
 
a) Ne dépend que peu des milieux sociaux 
b) N'est pas liée au sexe 
c) Est rarement le fruit de l'éducation familiale  
d) Conduit à la reproduction des inégalités 
 
 
32) L'échec de la socialisation est due à :  
 
a) Un conflit entre groupe de référence et famille  
b) Un conflit entre instances de socialisation 
c) Un conflit entre groupe d'appartenance et catégorie socio-professionnelle 
d) Un conflit entre groupes d'intérêts économiques 
 
 
33) Le capital social : (chassez l'intrus)  
 
a) Est mobilisable dans le cadre des activités économiques 
b) Est l'ensemble des ressources dont dispose un individu dans un groupe social 
c) Est défini par E. Durkheim 
d) Est déterminant pour accéder aux positions sociales valorisées 
 
 
34) Le comportement de passager clandestin : (chassez l'intrus) 
 
a) Correspond à une logique de maximisation des coûts 
b) Provoque des atteintes à l'égalité  
c) Fausse l'équilibre de la concurrence 
d) Caractérise le FREE RIDER 
 
 
35) La théorie de la "force des liens faibles" :  
 
a) Repose sur les liens familiaux avant toute autre influence 
b) Encourage l'individu à se centrer sur son réseau d'amis pour évoluer   
c) Souligne que de simples connaissances aident à changer de situation  
d) Bouleverse les théories sur les avantages des réseaux sociaux 
 
 
36) Les normes sociales :  
 
a) Intégrées nécessitent un contrôle externe systématique et rigoureux 
b) Peuvent ne pas être prescrites ni réglementées  
c) Sont des règles de conduite individuelles 
d) Découlent intégralement des normes formelles 
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37) Le contrôle social :  
 
a) Ne peut être qu'externe, formel ou informel  
b) Ne peut éviter les déviances portant atteinte à la cohésion sociale 
c) A pour seule fonction de décourager la transgression des normes  
d) N'est exercé que par les institutions sociales  
 
 
38) Quelle formulation est correcte ?  
 
a) Il n'existe que très peu de comportements universellement condamnés 
b) Le contrôle social varie peu dans le temps et l'espace 
c) Les normes juridiques et sociales divergent souvent au sein d'une même société 
d) Le contrôle social anticipe l'évolution des mœurs  
 
 
39) L'anomie : (chassez l'intrus) 
 
a) Est l'état d'une société où les règles sociales se désagrègent  
b) Est responsable de la "démoralisation de l'individu" 
c) Touche les sociétés en période de crise ou de boom économique  
d) Conduit l'individu à valoriser le mariage (anomie domestique) 
 
 
40) L'état de droit se caractérise par :  
 
a) La séparation des pouvoirs 
b) L'absence de contrôle démocratique  
c) Le respect de l'arbitraire 
d) Le pouvoir absolu de l'exécutif 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


